1. 
Gravitačné pole

2. Koľkokrát menšou silou ako Zem je priťahovaný Mars k Slnku, ak stredná vzdialenosť Marsu od Slnka rM = 228·106 km, stredná vzdialenosť Zeme od Slnka rZ = 150·106 km a hmotnosť Marsu MM = 0,11MZ, kde MZ je hmotnosť Zeme.

3. Intenzita gravitačného poľa pri povrchu Zeme je približne 10 N·kg-1. Určte veľkosť intenzity vo vzdialenosti trojnásobku polomeru Zeme od jej povrchu.

4. Vypočítajte rýchlosť a obežnú dobu družice, ktorá obieha okolo Zeme vo výške 550 km nad jej povrchom.

5. Obežná doba prvej družice s človekom na palube bola 89 minút. Určte výšku družice nad povrchom Zeme.

6. Raketa s hmotnosťou 1 000 kg vystúpila do výšky 2 000 m nad povrch Zeme. Vypočítajte prácu, ktorú vykonali raketové motory, keď intenzita homogénneho gravitačného poľa je 9,8 N·kg-1.

7. Určte gravitačný potenciál miesta vo výške 1 500 m mad povrchom Zeme, ak predpokladáme, že gravitačné pole je homogénne a má intenzitu      9,8 N·kg-1.

8. V akej výške nad povrchom Zeme je gravitačné zrýchlenie polovičné vzhľadom na gravitačné zrýchlenie na povrchu Zeme?

9. Planéta Pluto obieha okolo Slnka po elipse, ktorej hlavná polos má dĺžku 39,5 AU. Vypočítajte obežnú dobu Pluta.

MZ = 5,98·1024 kg

RZ = 6,37·106 m

   = 6,67·10-11 N·m2·kg-2
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